

创文明城市 做文明市民

去年市区发生电动车交通事故7323起
提个醒：请主动上牌 请佩戴头盔

□记者 刘蓓

本报讯 电动车已成为市民日常出行的主要交通工具之一，目前全市电动车保有量达300万辆，仅市区电动车就有60万辆，其中绝大多数电动车不符合国家技术标准，存在严重安全隐患。同时，涉及电动车的交通事故及伤亡人数逐年上升，交通安全形势日益严峻，而佩戴安全头盔是保

障驾乘人员安全的最简单有效的方法。

8月1日，市公安局交通管理支队宣教大队教导员武兴汉介绍，仅2021年市区就发生电动车交通事故7323起，占全部交通事故的35.8%，其中造成人员伤亡的达4867起。涉及非标电动车的安全事故多发，频发，给市民生命财产安全造成巨大威胁。由于电动车没有上牌，无法购买保险，发生事故

后，受害人很难得到及时赔偿和救治，合法权益得不到保障。尤其部分电动车交通肇事逃逸，因未悬挂车牌或标识牌，致使一些案件长期不能侦破，受害群众损失无法及时挽回，给全市社会大局安全稳定带来了影响。电动车闯红灯、逆行、占用人行道和机动车道等违法行为多发，对市区交通秩序造成严重影响。电动自行车驾乘人员多数未佩戴安全头盔，发生交通事故后

容易受伤，给驾乘人员人身造成严重伤害。

“今年是我市创建全国文明城市的关键之年，‘电动车上牌率100%、头盔佩戴率不低于70%’是文明城市创建中一个极其重要环节。规范电动车秩序关乎文明城市形象，更关乎民生福祉，请市民理解、支持，积极上牌，主动佩戴安全头盔，共建共享文明和谐的道路交通环境。”武兴汉说。



重新规划停车位

8月1日，市区长青路中段，施工人员使用清洗设备对人行道进行冲洗，重新划定非机动车停车位。为规范城市管理，新华区城市管理局近日对辖区多条主次干道机动车、非机动车停车位进行重新规划。据了解，重新规划后的停车位高效利用空间，车辆停放更合理，标识更加明显。本报记者 张鹏 摄

光明小区
新添40把休闲椅

□记者 高红侠

本报讯“新安装的座椅好看又实用，以后下楼带孩子随时可以歇脚了……”8月1日上午，家住光明小区的居民荣冉希，提起爱心单位捐赠的40把休闲椅时禁不住夸赞。

光明小区位于市区光明路北段，隶属新华区光明路街道建设街社区，有24幢多层、3幢高层住宅，居民中老年人较多。天气炎热，楼下成为老人休闲的去处，原来安装的休闲椅略显不足，一些老人找一些破旧的沙发、凳子随意摆放在楼前。社区工作人员多次劝说并将破旧的沙发、凳子清理走，但过了一段时间又是老样子。

作为该社区的创文分包单位，市金融工作局工作人员得知光明小区居民的需求后，购买了40把休闲椅送到该社区。经过规划，施工人员将休闲椅安装在居民楼前树下、健身器材旁等处，7月31日全部安装到位。8月1日，记者在该小区看到，38号楼和39号楼之间的空地上安装了6把休闲椅，居民张爱枝和伙伴正坐在树下乘凉，张爱枝说：“还是社区想得周到，我们以后出门再也不用自带凳子了。”

城市留言板 4940000

路灯不亮 出行不便

市民张先生来电：市区河滨公园西门到公园里的路灯不亮，市民夜间出行不便。

本报热线工作人员与市河滨公园负责人刘先生联系，对方表示“因线路年久失修，需要重新更换，我们正在与市园林绿化中心协商处理此事，望市民理解一下”。

网友“龍”留言：市区神马大道与昆阳大道交叉口往东的路灯不亮，居民出行不便。

网友“轻甜舞步”留言：市区轻工路从马庄转盘到健康路口的路灯不亮，好几天了，附近居民夜间出行不便。

路面坑洼不平

网友“简单就好”留言：春华国际茗都小区篮球场的地面坑洼不平，打球很不方便，望尽快维修一下。

占道经营 通行不便

网友“回头太难”留言：湛河区北渡街道双楼村口每天晚上有些商贩用电动车、电动三轮车占道经营，通行不便。

哥哥姐姐来当志愿者

大学生撑起民主街社区暑期公益课堂

□记者 牛超

本报讯“老师，这道题怎么做？”“老师，我今天的暑假作业做完了，你帮我检查一下吧”……8月1日上午，新华区矿工路街道民主街社区居民学校，一群孩子围着几名大学生志愿者说个不停。

为了让辖区孩子度过一个充实而有意义的假期，7月下旬，民主街社区开办了暑期公益课堂。这已经是该社区连续4年开办暑期公益课堂，孩子们来自辖区各小区，年龄集中在

7岁至11岁，孩子父母多以上班族为主，上课时间为周一到周五。社区工作人员和大学生志愿者除了辅导孩子写暑假作业外，还教书法、绘画、乒乓球等。

宛枫今年18岁，安阳师范学院大一学生，暑假回来后一直在社区做志愿者，得知社区要开办暑期公益课堂，她积极报名，教孩子们画画。

“姐姐特别有耐心，教我们总是手把手……自从哥哥姐姐教我们后，感觉能坐得住了。”5年级的李雅涵、李艺涵说，这些大学生志愿者年龄不

大，看起来更像哥哥姐姐，沟通起来比较容易。

“社区免费办暑期课堂，真是办了一件好事，现在孩子的学习兴趣非常浓。”家长陈女士表示。

“社区搭建这个平台，初衷是让一些家有困难的孩子免费得到辅导，没想到，孩子们非常喜欢，来的人也越来越多，目前已有近20人了。”社区工作人员李秋英说，大学生帮孩子们辅导功课的同时，还和他们玩游戏，缓解了他们的学习压力。